
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην   από  20-04-2018   με   αριθμό   5312  ερώτηση   των   Βουλευτών 

κ.κ. Γ. ΑΜΥΡΑ, Σ. ΔΑΝΕΛΛΗ και Γ. ΨΑΡΙΑΝΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά και 
πέραν των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/21431-γ΄ από 25-11-2017 έγγραφό μας, 
επί της, με αριθμό 883/02-11-2017 ερώτησης δυο εκ των ερωτώντων Βουλευτών, αξίζει να 
επισημανθεί αφενός μεν η, σε τακτική βάση, επικαιροποίηση των εφαρμοζόμενων, ανά την 
επικράτεια, Ειδικών Επιχειρησιακών Σχεδίων, όπως και για το τρέχον έτος, με γνώμονα, 
μεταξύ άλλων, τις ιδιαιτερότητες των παραγόντων και συνθηκών που συνδέονται με την 
εγκληματικότητα κάθε περιοχής, αφετέρου δε η ουσιαστική αξιοποίηση όλων των 
διατιθέμενων πόρων και μέσων, με απτά αποτελέσματα. 

Ενδεικτικά, αναφέρεται η μείωση που παρατηρείται σε μία σειρά εγκληματικών 
συμπεριφορών, το 2017 συγκριτικά με το 2016, όπως στις ληστείες (-9,59%), σύμφωνα με 
τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία της αρμόδιας Υπηρεσίας του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας, για την επικράτεια. Συγκεκριμένα, καθίσταται γνωστή η παρατηρούμενη μείωση 
στα ποσοστά των ληστειών σε οικίες (-13,34%), αλλά και των κλοπών εντός αυτών (-5,88%) 
και εντός καταστημάτων (-7,82%), αποδεικνύοντας στην πράξη την αποτελεσματικότητα της 
ακολουθούμενης πολιτικής, του επιχειρησιακού σχεδιασμού, αλλά και της δράσης των 
αστυνομικών δυνάμεων. 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, υπό την κατεύθυνση του υπογράφοντος αναβαθμίζεται 
περαιτέρω η προληπτική και εμφανής αστυνόμευση με την άμεση, επιχειρησιακή εφαρμογή 
του νέου επιτελικού σχεδιασμού, ο οποίος προβλέπει την αποδέσμευση 800 αστυνομικών από 
καθήκοντα ασφάλειας προσώπων και χώρων, αλλά και από υπηρεσίες σε επιτελικά γραφεία.  
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Εσωτερική Διανομή  
1. Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών 
2. Αυτοτελές Τμήμα Νομοθετικής Πρωτοβουλίας και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ ΥΠ.ΕΣ. 
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